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Liikuntatoimi toteutti kirkonkylän hiihtolatuverkoston kun nos sa pi to ky-
se lyn 12.8.-28.8.2022. Nettikysely toteutettiin Lyyti-järjestelmän avul-
la. Kyselyn tavoitteena oli kartoittaa hiihtäjien näkemyksiä sekä tuot-
taa tietoa kirkonkylän latuverkoston kunnossapitoa ja kehittämistä
kos ke van päätöksenteon tueksi. Kyselyn tulokset ovat ko ko nai suu-
des saan oheismateriaalina.

Kyselyyn saatiin yhteensä 126 vastausta. Suurehko vastausmäärä
ker to nee ennen kaikkea siitä, että hiihtoladut ja niiden kunnossapito
koe taan tärkeäksi teemaksi. Ikäryhmittäin tarkasteltuna suurimman
vas taa ja jou kon muodostivat 31-40-vuotiaat. Joka neljäs vastaaja
(25%) kuului tähän ikäryhmään. Myös 41-50-vuotiaat ja 51-60-vuo ti-
aat osallistuivat kyselyyn aktiivisesti. Lähes joka toinen vastaaja
(44%) kuului tähän ikähaarukkaan. Vastaajien ikäprofiilin perusteella
voi ta neen kin olettaa, että hiihtolatujen kunnossapitoasiat kiin nos ta-
vat varsinkin keski-ikäisiä kuntalaisia. Toisaalta noin joka viides vas-
taa ja (19%) oli yli 60-vuotias. Seniorikuntalaisten vastausmäärä olisi
mah dol li ses ti ollut suurempikin, mikäli nettikyselyn lisäksi tarjolla olisi
ol lut muitakin tapoja osallistua kyselyyn.

Vastaajilta tiedusteltiin, kuinka monta kertaa viikossa he keskimäärin
hiih tä vät kunnan ylläpitämiä kirkonkylän latuja. Suurin osa eli noin
kol man nes vastaajista (31%) ilmoitti hiihtävänsä kirkonkylän latuja
3-4 päivänä viikossa. Noin joka neljäs (26%) ilmoitti hiihtävänsä kir-
kon ky läl lä 1-2 päivänä viikossa. Päivittäin kirkonkylän latuja ilmoitti
hiih tä vän sä noin joka kuudes vastaaja (16%).

Seuraavaksi vastaajia pyydettiin arvioimaan kirkonkylän hiih to la tu-
ver kos ton laajuutta. Hiihtäjiltä kysyttiin, onko latuverkosto heidän
mie les tään liian laaja, liian suppea vai juuri sopiva. Selvä enemmistö
vas taa jis ta (71%) piti kirkonkylän latuverkostoa laajuudeltaan so pi va-
na. Toisaalta noin joka neljäs vastaaja (27%) katsoi latuverkoston
ole van liian suppea. Tämän kysymyksen yhteydessä vastaajilla oli
myös mahdollisuus kommentoida vapaamuotoisesti latuverkoston
laa juut ta. Vapaamuotoisia vastauksia saatiin yhteensä 37 kap pa let-
ta. Avoimissa vastauksissa korostettiin etenkin kirkonkylän ja Levin
vä li sen latuosuuden merkitystä. Useissa vastauksissa nousi lisäksi
esiin Pakatin alueen kehittäminen sekä latuverkoston laa jen ta mis-
mah dol li suus Aakenustunturin suuntaan.



Vastaajia pyydettiin ottamaan kantaa myös kirkonkylän la tu ver kos ton
kunnostusväliin. Lähtökohtaisesti latuverkosto kunnostetaan jou-
lu-huh ti kuun välisenä aikana olosuhteiden salliessa seitsemänä (7)
päi vä nä viikossa. Hiihtäjiltä kysyttiin, kuinka tärkeänä he pitävät la tu-
jen päivittäistä kunnostamista. Selvä enemmistö eli noin neljä vas-
taa jaa viidestä (81%) piti päivittäistä kunnostamista erittäin tärkeänä.
Noin joka kahdeksas vastaaja (13%) katsoi päivittäisen kun nos ta mi-
sen olevan melko tärkeää.

Tähän liittyen liikuntatoimi pyysi vastaajia arvioimaan, miten kun nos-
tus vä lin harventaminen esimerkiksi kolmeen (3) kunnostuskertaan
vii kos sa vaikuttaisi vastaajan omakohtaiseen hiihtoharrastukseen.
Vas taa jat suhtautuivat tällaiseen skenaarioon varsin kriittisesti. Noin
kah dek san vastaajaa kymmenestä (83%) ilmoitti kunnostusvälin har-
ven ta mi sen vaikuttavan omakohtaiseen hiihtoharrastukseen kiel tei-
ses ti. Noin joka kahdeksas vastaaja (13%) arvioi, ettei kun nos tus vä-
lin harventamisella olisi henkilökohtaisella tasolla merkitystä.

Viimeisenä monivalintakysymyksenä hiihtäjiltä tiedusteltiin, mitkä vii-
kon päi vät ovat kirkonkylän latuverkoston tärkeimmät kun nos tus päi-
vät. Vastaajia pyydettiin ilmoittamaan kolme (3) tärkeintä vii kon päi-
vää. Hiihtäjien vastaukset jakaantuivat melko tasaisesti pitkin viik koa.
Eniten mainintoja keräsivät kuitenkin lauantai ja sunnuntai. Vii kon lo-
put ovat monille työikäisille otollisinta aikaa omien harrastusten kan-
nal ta.

Kyselyn päätteeksi vastaajilla oli mahdollisuus antaa va paa muo tois ta
palautetta kirkonkylän hiihtolatuverkoston kunnossapitoon liittyen.
Kom ment te ja saatiin runsaasti, kaikkiaan 64 kappaletta. Va paa muo-
toi sis sa kommenteissa korostui kolme teemaa. Ensinnäkin viime ke-
vään kunnossapitovaikeuksiin kohdistui runsaasti kritiikkiä. Pa laut-
teen perusteella hiihtäjät pitävät ensisijaisen tärkeänä, että kir kon ky-
län latuverkoston kunnossapito järjestetään siten, ettei pitkittyviä
kun nos sa pi to kat kok sia pääse syntymään. Toisekseen hiihtäjien va-
paa muo toi ses ta palautteesta voidaan vetää se johtopäätös, että kir-
kon ky län latuverkoston päivittäisestä kunnossapidosta halutaan pi-
tää kiinni. Kolmantena keskeisenä seikkana esiin nousee la tu ver kos-
ton kunnossapitoaikataulun joustava rytmittäminen vallitsevien sää-
olo suh tei den mukaan. Moni hiihtäjä esimerkiksi toivoo, että aa mui-
sen tai aamupäiväisen lumisateen sattuessa latuverkosto kun nos tet-
tai siin vielä iltapäivällä. 
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